



2024/5/17
星期五
甲辰年四月初十

刊号:CN23-0091 今日4版 总第193期 <http://epaper.hlinews.cn>



提能力 转作风 抓落实

助企向“新”行

1400万元税收红利一周到账

文/摄 本报记者 薛婧

“今年3月，松北区税务局对企业进行上门税收优惠政策宣讲培训时，发现我们可以享受技术开发和技术服务增值税免税优惠政策，并派专人指导、协同我们办理，仅用一周时间，1400万元的税款就返到了我们的账户上，解决了企业的燃眉之急。”5月9日，哈工大卫星激光通信股份有限公司财务经理王洪娜在接受采访时说。

哈工大卫星激光通信股份有限公司是我国航天领域高新技术企业，其激光通信终端产品水平和生产能力已达到国际领先。“企业是新质生产力的典型代表，正处于成长期，研发投入大、资金需求量大，这1400万元返税款可以说是雪中送炭。”王洪娜说。

据悉，为促进税费优惠政策落实落细，精准服务新质生产力加快发展，助力企业走好走稳科技创新路，哈尔滨市松北区税务局持续优化便民举措，为企业提供全流程“管家式”税费服务，大力支持企业向“新”而行。

“我们组建了由主要局领导带队、业务骨干全程跟进的税惠向‘新’行专项工

作小组，梳理辖区科创型、‘小巨人’以及‘专精特新’企业发展现状和适用政策，建立新质生产力企业成长档案，掌握企业税费需求，拟定服务计划。”哈尔滨市松北区税务局办税服务厅相关负责人孙雪瑶介绍。

为深入了解企业需求，松北区税务局开展“需求大征集·服务大走访”活动，深入哈尔滨安天科技股份有限公司、哈尔滨海邻科信息技术有限公司等新质生产力企业和车间开展实地调研，“一企一策”解决问题。

孙雪瑶说，松北区税务局还为行业相同、产品关联企业牵线搭桥，以扩大企业“交友圈”，促进企业良性合作、规模成群、效益成翻。目前，正积极推进以哈工大卫星激光通信股份有限公司为首，涵盖10余家上下游企业的激光通信产业园税收服务机制，通过上门走访、政策推送、税务帮办等形式主动出击，努力为企业“高效办成一件事”，切实以税务实践为推动培育新质生产力、赋能哈尔滨新区发展新优势注入“税力量”。

据介绍，该局还邀请新质生产力企业纳税人代表按照办税服务厅日常办税路线分别参观各功能区域，零距离体验



办税缴费服务全流程。

与此同时，该局组织召开松北区“专精特新”中小企业税收政策培训会，邀请了区工信局主要领导和辖区160多家企业的200余位代表参加，进行政策专题辅导，搭建税企沟通平台，助企提高防范化解税收风险能力，提振经营信心；以“税路通·龙行万里”工作室为

纽带，召开涉外税收服务品牌宣讲会，制作并赠送企业出口退税“大礼包”和税惠宣传手册；依托税源管理所与街道、社区的密切联系，将税收服务拓展到基层社会治理“神经末梢”，目前正在同松祥街道建立“税收普法教育示范基地”，依托社区网格员优势扩大新质生产力税收政策受众面。



相约太阳岛

初夏时节，太阳岛风景区独具魅力，花香怡人。蒲公英盛开，核桃楸、云杉等植被绿意蓬勃，游客纷至沓来。

湖水清澈，游船在湖面荡漾；绿树掩映下，老建筑成为道道风景线。据哈尔滨市顺航江上客运有限公司工作人员介绍，目前运营的轮渡船有15艘，开往太阳岛的轮渡船时常满员。来自陕西的游客马鑫兴奋地感慨：“来黑龙江旅游，第一次游览太阳岛，这里景色太美了。”

本报记者 史志强 摄



华大智惠龙江 未来实验室 在哈尔滨落成

本报讯（记者董广硕）日前，华大智惠龙江未来实验室在哈尔滨正式落成。该实验室将建设合规化、标准化、自动化、信息化、智能化、规模化的多组学技术平台，在服务于当地惠民工程的同时，为生命健康科研项目提供坚实可靠的设备支撑，助力龙江生命科学新质生产力布局。

“华大智惠龙江未来实验室是华大首次把所有的精尖端科技全部聚集在冰城哈尔滨，不仅能够支撑大规模惠民工程的推进，也将在‘数字龙江’‘生物龙江’‘健康龙江’等领域贡献应有的力量。”华大集团首席执行官、华大基因副董事长尹烨表示。

据悉，哈尔滨市消化系统肿瘤和“四高”免费检测项目第一期通过华大基因的粪便DNA甲基化检测技术，为80万适检人群（45~64周岁哈尔滨市常住居民）评估患结直肠癌和进展期腺瘤的风险，是全球率先开展的“从民生切入的大规模精准公共卫生项目”。

此外，该实验室还将开展百万乃至千万级别“全人群、全生命周期、全方位”的疾病防控、健康管理的技术体系研究——“13311i”工程。